

# [Vláda v Arménii je dnes armáda a prezident, Sorosův kuň - premiér Pašinjan někam zmizel.](#)

- CZ24 News | 15. listopadu 2020



ARMÉNIE: Premiér země Pašinjan čelí velké kritice za svou karabašskou politiku. Protesty požadují jeho rezignaci, zatímco Pašinjan někam zmizel.

Noviny *Nězavisimaja Gazeta* [si všímají](#) situace v Arménii po podepsání dohody o zastavení střelby v Náhorním Karabachu. Dohody bylo dosaženo v noci z pondělka na úterý a její součástí jsou územní ztráty pro Arménii.

Zatímco velitel ruských mírových sil pro Náhorní Karabach Rustam Mudarov jednal s ministrem obrany Arménie Davidem Tonojanem, ulice Jerevanu zaplavily tisíce protestujících, kteří požadují rezignaci premiéra Nikoly Pašinjana. Pašinjana viní z toho, že začal válku v Náhorním Karabachu a uzavřel dohodu, která je pro Arménii nevýhodná.

## **Kde je premiér?**

Představitelé ministerstva obrany i generálního štábu prohlásili, že armáda bude dohodu plnit a vyzvali občany, aby se zdrželi kroků, které povedou k destabilizaci země. Prezident země Armen Sarkisjan už dal najevo, že začal konzultace ohledně politické situace, která vznikla po podpisu dohody. Mezitím ovšem premiér země, který dohodu podepsal, zmizel. Objevuje se jenom na sociálních sítích.

Jerevanské noviny ve středu napsaly, že země hledá premiéra a členy jeho rodiny. Smyslem není předhodit ho rozrušenému davu, ale podle novin mají lidé právo vědět, kde se nachází člověk, který

je premiérem země a který podle vlastních slov „plně vykonává svou práci jako hlava kabinetu“. Noviny pak tvrdí, že Pašinjan se nachází v budově ministerstva obrany, kde se cítí dobře chráněn. Další zprávy tvrdily, že Pašinjan je na velvyslanectví USA.

Na jerevanských ulicích v okolí náměstí Svobody a na samotném náměstí se sešlo mnoho lidí, kteří požadovali rezignaci premiéra. Analytik Edvard Bozozjan řekl arménským novinám – lidé chtějí rezignaci Pašinjana a hodnotí celých 2,5 roku jeho vlády.

„Známa dohoda ve skutečnosti nebyla podepsána 10. listopadu, ale když Nikol Pašinjan narušil vyjednávací proces v rámci Minské skupiny OBSE, vysmíval se třicetileté práci Minské skupiny OBSE, což vedlo k aktivaci a vměšování Turecka nejen do vyjednávacího procesu, ale i do skutečných vojenských akcí. Pašinjan provokoval a dal Turecku důvod, aby zasáhlo, což vedlo ke změně rovnováhy sil. Přítomnost mírových jednotek je jediný způsob, jak zachránit zbytek Arcachu (Náhorní Karabach). To je v Arménii dobře známo. Dnešní shromáždění tedy není proti ruským mírovým silám, není proti Putinovi, ale je proti Pašinjanovi. Současná situace v Arcachu nemá alternativu. Dojde-li ke změně moci v Arménii, možná dojde k určitým úpravám situace v Karabachu, ale významné změny by se očekávat neměly. Současná situace je výsledkem války a bez intervence Ruska by výsledek války mohl být mnohem horší,“ zhodnotil situaci arménský analytik.

Nikdo z protestujících nevezal na vědomí slova arménského premiéra, který řekl, že dohodu o příměří musel podepsat, protože zemi hrozil vojenský kolaps. Pašinjan řekl, že se rozhodl na základě doporučení generálního štábu a vedení neuznané republiky Náhorní Karabach.

## **Dnešní vláda je prezident a armáda**

Představitelé arménské armády se i nyní drží této linie a představují v zemi v daný moment vládu, které se fakticky vzdal Pašinjan tím, že se skryl neznámo kde. Dnešní vláda Arménie – to je prezident země a armáda, píše *Nězavisimaja Gazeta*. Parlament země je paralyzován po napadení rozzuřeným davem. Představitel opozice, Arménské revoluční federace, ohlásil vznik Výboru národní spásy. Ve čtvrtek se objevily informace o tom, že Zvláštní vyšetřovací služba Arménie zatknula celkem 10 opozičních politiků, včetně lídra strany Arménské revoluční federace.

Mezitím Gruzie umožnila letecký přesun ruských mírových sil do Náhorního Karabachu. Učinila tak na základě žádosti Arménie i Ázerbájdžánu. Z Moskvy zase zaznělo, že minský formát při OBSE nikdo nezrušil a že Rusko je připraveno poskytovat informace o dosažených dohodách po linii Minské skupiny Spojeným státům.

Překlad: argument.cz

Zdroj: <https://www.ng.ru/c>